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Tisková zpráva ze dne 11. května 2017 
 

V Opavě bude první poeziomat v Moravskoslezském 

kraji 
 

New York, Londýn, Berlín, Edinburgh, Praha nebo Olomouc. Ve všech 

těchto městech si lidé mohou poslechnout básně z poeziomatů. V květnu 

letošního roku se k nim zařadí také Opava, která nabídne milovníkům 

poezie tento nevšední zážitek. 

 

Od poloviny května si budou moci Opavané užít poezii každý den. Stačí zajít do parku, vybrat 

si autora a poslechnout si báseň prostřednictvím jukeboxu na poezii neboli poeziomatu. 

„Jedná se o vynález, který oživuje veřejný prostor poezií. Zvukový objekt je řešen jako 

automat s jednoduchým ovládacím systémem, díky kterému si uživatelé mohou sami volit 

jednotlivé básně,“ vysvětluje dramaturg Opavské kulturní organizace a jeden z iniciátorů 

celého projektu Jan Kunze. Poeziomat je pojat jako socha, která tvarově vychází z tradičních 

hlásných zařízení, jako jsou hlásná trouba, megafon, gramofon. Upozorňuje tím na svou 

hlavní funkci, reprodukci básní široké veřejnosti.  

 

Současný výběr autorů v opavském poeziomatu je zaměřen na básníky, kteří jsou svým 

původem, životem či prací spojeni s naším krajem. K poslechu bude připraveno celkem 

dvacet básní. „Deset z nich odkazuje na již zesnulé básníky a jejich díla přednesou herci 

Tomáš Jirman a Anna Cónová. Dalších deset básní představuje tvorbu v současnosti tvořících 

autorů, například Petra Hrušky, Víta Slívy, Dana Jedličky, Miroslava Černého nebo Radka 

Glabazňy,“ dodává Martina Klézlová, vedoucí Památníku Petra Bezruče a spolupořadatelka 

projektu. 

 

Slavnostní odhalení a uvedení Poeziomatu do provozu proběhne ve čtvrtek 18. května 

2017 v 18 hodin v sadech Svobody před Obecním domem. Součástí akce bude autorské 

čtení a následná poetická afterparty, která proběhne na terase Obecního domu. Na přípravě 

projektu se podílelo Slezské zemské muzeum společně s Opavskou kulturní organizací. 

 

Kontakt pro novináře: 

Mgr. Romana Cieslarová, tisková mluvčí, cieslarova@szm.cz, 733 376 234. 


